
문제 1
1. 1문단에서 ‘새로운 의미 발생 여부’ 에 따라 분류해 주셨는데, 이 문제는 (가-1,2)를 통해 
비교하는 것으로 (가-1,2)의 공통 주제인 ‘언어 규범의 파괴 여부’로 비교해주셨어야 합니다. 
따라서 1문단은 발문에 의도에 따르지 않은 비교로 보여지네요.
2. 따라서 2문단 내용이 틀렸습니다. 모두 사회 규범에 어긋난다고 되있는데 사실상 손주병부
터 등골 백팩 까지는 합성어일 뿐 문법에 어긋나지 않습니다.
3. 이를 토해 비교부터 틀렸으므로, 대응으로 나아가는 데 있어서 잘못된 전제를 기반으로 답
안을 서술하고 있습니다. 따라서 3문단 , 4문단 전체가 오류입니다.

문제 2
1. 1문단의 요약은 아주 깔끔하고 모든 내용을 포괄하고 있어 좋습니다.
2. 2문단의 표 해석까지도 좋은데요, 하지만 이 문제는 (다)의 내용을 기반으로 A,B국을 설명
했어야 합니다. 따라서 사회 규범이 변화한 A국은 미국,네덜란드와 같이 B국은 한국과 같은 
모습으로 설명해줬어야 하는데 이러한 대응이 존재하지 않으므로 발문에 요구에 따르지 않은 
답안 서술입니다. 


